LINKOPINGS UNIVERSITET
Matematiska institutionen

Milagros Izquierdo
Tentamen i Diskret Matematik, TATA82, TEN1, 2017-05-30, k1 14-19.

Inga hjilpmedel. Ej rdknedosa. Fullstindiga motiveringar krivs.

For betyg 3 behévs 9 poiing, fér betyg 4 12 poéing och 16 poéing for betyg 5.

1

Betrakta Fibonaccital som definieras av f,, = fn_1 + fa—2, n >3, (fo =0), fi = 1, fo = 1. Betrakta

: 1).Visaatt Anz(f”+1 In ),fﬁrallanzl.

tri A=
matrisen ( 10 £ fo

. Betrakta den viktade grafen nedan: Ar den eulersk? hamiltonsk? bipartit? Ange ett minimalt upp-

spédnnande tréd och dess kostnad.
(a) Hur manga terniira foljder (man anvénder symboler 0, 1 och 2) av lingd 100 finns det med
villkoret att de 10 forsta siffrorna &r 1,1,1,1,0,0,0,2,2,2 ?

(b) Ett alfabet bestar av 11 symboler (0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, X). Hur manga kodord av lingd 100
finns om positionerna nr 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 och 100 tas av symbolen X?

(c) Hur ménga funktioner f: A = {1,...,100} — B = {0,1,2,3} finns det med villkoret att alla
talen 91 t.o.m. 100 avbildas pa siffran 07

T +2y +z = 12 mod(23)
(a) Los ekvationsystemet ¢ 2z +y +2z = 15 mod(23) (2p)
3r 48y 44z = 0 mod(23)

(b) Min bank tar emot och vixlar gamla mynt i pasar av exakt 2 kg. Varje 5-kronors mynt véger
74 g, och varje 10-kronors mynt véger 54 g. Hur ménga mynt finns i pasen och vilket virde har
pasen i kronor?  (1p)

. Los den rekursiva ekvationen a,, — 3a,_1 + 3an_2 — ap_3 = 6,n>3,a0=1,a1="T,as=15.

Hur manga permutationer av symbolerna 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 och X finns det om nagot monster 12,
34, 56, 78, 9X forekommer?

Betrakta A = {(a,b)la € N,b € Z}. Vi definierar en relation R pa A genom (a,b)R(e,d) om det
finns zp sadant att for alla = > zg,ax + b < cx +d. Visa att R &r en partialordning.
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Written Examination in Discrete Mathematics TATA82, TEN1, 2017-05-30, kl 14-19.
No calculator.

For grade 3 are required 9 points, 12 points for grade 4 and 16 for grade 5.

Complete motivations required.

1. Consider Fibonacci numbers defined by fn = fu—1 + fa—2, n >3, (fo =0), fi =1, fa = 1. Consider

the matrix A = ( S ).Showthat A" = ( for1 fo ) ,forall n>1.
1 0 _fn fn—l

2. Consider the weighted graph below: Is it Eulerian? Hamiltonian? bipartite? Give a minimal spanning
tree and its cost.

3. (a) How many ternary sequences (using symbols 0, 1 and 2) of length 100 are there if the 10 first
symbols are 1,1,1,1,0,0,0,2,2,2 7

(b) An alphabet consists of 11 symbols (0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, X). How many code words of length
100 are there if the positions no. 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 and 100 are taken by the symbol
X7

(¢) How many functions f: A ={1,...,100} - B = {0,1,2,3} are there if the numbers 91 to 100
are mapped to the digit 07

4. (a) Solve the system of equations:

r +2y +z = 12 mod(23)
2r +y +2z = 15 mod(23) (2p)
3z +8y +4z = 0 mod(23)

(b) My bank takes in and exchanges old coins in bags of exact.;*y 2 kg. Each 5-crown coin weights 74
g, and each 10-crown coin weights 54 g. How many coins are in a bag and what is the total value
of the coins in one bag?  (1p)

5. Solve the recursive equation a, — 3an,_1 + 3ap_2 — ap-3 =6, n > 3,a0 = 1,01 = 7,a2 = 15.

6. How many permutations of the symbols 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 and X are there if it contains at least
one of the patterns 12, 34, 56, 78, 9X7

7. Consider A = {(a,b)|a € N,b € Z} . We define a relation R on A by (a, b)R(c,d) if there is zg such
that for all = > zq,az + b < cz4 d. Show that R is a partial order.




LINKOPINGS UNIVERSITET
Matematiska institutionen

Milagros Izquierdo
Tentamen i Diskret Matematik, TATAS52, TEN1, 20167-05-30, kl 14-19.

Inga hjdlpmedel. Ej riknedosa. Fullstdndiga motiveringar krivs.

For betyg N behtvs 3N-1 poing.

1.

=

9.

6

Betrakta Fibonaccital som definieras av f, = o1+ fa-2, >3, (fo=0), fi =1, fa = 1. Betrakta

i é).Visa.att A”:(‘f’}zl f:’;) ,foralla n>1.

Betrakta den viktade grafen nedan: Ar den eulersk? hamiltonsk? bipartit? Ange ett minimalt upp-
spdnnande trad och dess kostnad.

matrisen A4 = (

(a) Hur méanga ternira foljder (man anvinder symboler 0, 1 och 2) av lingd 100 finns det med
villkoret att de 10 férsta siffrorna dr 11110002227

(b) Ett alfabet bestar av 11 symboler 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9, X). Hur manga kodord av langd 100
finns om positionerna nr 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 och 100 tas av symbolen X?

(c) Hur manga funktioner f: A = {1,...,100} —» B = {0,1,2,3} finns det med villkoret att alla
talen 91 t.o.m. 100 avbildas péa siffran 07

z +2y 4z = 12 mod(23)
(a) Los ekvationsystemet { 2z +y +2z = 15 mod(23) (2p)
3z +8y +4z = 0 mod(23)

(b) Min bank tar emot och vixlar gamla mynt i pasar av exakt 2 kg. Varje 5-kronors mynt viger
74 g, och varje 10-kronors mynt viger 54 g. Hur méanga mynt finns i pasen och vilket virde har
pasen i kronor?  (1p)

Lds den rekursiva ekvationen a, — 3an_; + 3a,_o — n-3=6,n2>3,a0=1,01=70a3=15.

Hur manga permutationer av symbolerna 1, 2, 3, 4, 5,6, 7, 8,9 och X finns det om nagot ménster 12,
34, 56, 78, 9X foérekommer?
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